

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 50 (5192)

25 АПРЕЛЯ 1974 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

СТРАДНАЯ ПОРА

Кажется, все привычно, все давным-давно знакомо и буднично—посевная. Однако каждая весна особенная, потому что она несет в себе новые хлопоты и беспокойство хлеборобам.

Страдная весенняя пора — это торжество труда земледельцев, это радостный праздник созидания. Не потому ли подготовка к нему всегда волнует, всегда тревожит людей села.

Теплое дыхание весны раньше обычного коснулось нынче наших уральских земель. Щедрые лучи солнца с каждым днем все больше и больше прогревают почву. Пройдет несколько дней, и механизаторы совхозов района выедут в поле. Ответственный момент наступает в жизни хлеборобов. Сейчас для тружеников села нет более важной задачи, чем провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Сегодня все должно быть готово к посевной—техника, семена, а главное—люди, те механизаторские кадры, от труда и умения которых во многом зависит будет урожай определяющего года пятилетки. Если подготовка техники, семенного фонда—дело рук инженерной и агротехнической служб хозяйств, это люди, кадры—партийная забота, задача номер один партийных комитетов совхозов.

Высокие обязательства взяли труженики сельского хозяйства района на четвертый год пятилетки. Их успешное выполнение сейчас в руках тех, кому доверена святая святых на земле—выращивание хлеба.

Особая ответственность лежит сейчас на коммунистах села. Их долг—развернуть в дни сева среди механизаторов действенное социалистическое соревнование, возглавить которое обязаны партийные комитеты.

Совместно с рабочими, комитетами комсомола парткомы должны разработать условия трудового соперничества на севе. Такого соперничества, которое бы ежедневно рождало новых героев весенней страды.

Пристального внимания заслуживает добрый начин хлеборобов совхоза «Глинский» — провести сев за 100 часов. Запевалями его стали механизаторы—коммунисты.

В хозяйстве разработаны меры морального и материального поощрения передовиков труда на севе. Не оставлены без внимания и такие участки, как бытовое обслуживание механизаторов, всех, кто будет вести ответственные работы.

Важно, чтобы ценное начинание глинских хлеборобов поддержали труженики других совхозов района. Ведь сокращение сроков сева—весомая заявка на повышение урожайности наших полей.

Это особенно важно в нынешнюю раннюю и, как предполагают засушливую весну. Важно не прозевать, отдать земле зерно в такое время, чтобы до минимума сократить вегетационный период растений. Вот почему весеннюю посевную кампанию необходимо доверять людям, проверенным на хлеборобском деле, тем, кто по-настоящему проникается чувством высокой ответственности за порученное дело, кто заботливо относится к земле.

Задачи хлеборобов страны очень точно определил в своей речи на торжествах в Алма-Ате Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев. Выводы и положения его речи должны стать основой всей агитационно-пропагандистской работы на селе.

Сейчас очень важно еще и еще раз проверить готовность всех хозяйств к посевной, проанализировать работу всех служб, связанных прямо или косвенно с посевной.

Большая и ответственная задача стоит перед парткомами совхозов. Они обязаны не просто возглавить агитационно-массовую работу среди механизаторов. Их долг—создать среди механизаторов боевой настрой на все время посевной кампании, вызвать у людей моральную и материальную заинтересованность в труде. Партийное руководство должно быть видно не только в этом. Его главное значение в том, чтобы соревнование во время сева возглавили коммунисты, чтобы они повели за собой большую армию механизаторов.

Народная мудрость гласит: «Весенний день год кормит». Чтобы год был по-настоящему сытным, механизатор, сделав весенний день максимально производительным, отдай ему свою силу, энергию, знания, весь талант. И он оплатит сторицей.

ОТКРЫТИЕ XVII СЪЕЗДА ВЛКСМ

Лучших из лучших послал 34-миллионный отряд комсомоли на свой очередной съезд. Он открывается в знаменательное время: комсомол отмечает 50 лет со дня присвоения ему имени Владимира Ильича Ленина. Гордые достигнутым, устремленные к новым свершениям приехали в Москву 4.717 делегатов—посланцев авангарда молодежи Страны Советов.

Кремлевский Дворец съездов. Алеют стяги ударных строев, которые народ по праву назвал комсомольскими. Юность Отчизны докладывает родной партии, народу о своей решимости идти в первых рядах строителей коммунизма.

23 апреля. 10 часов утра. Бурной овацией, стоя, встречают делегаты и гости съезда товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, Б. Н. Паномарева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова К. Ф. Катушева.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд открывает первый секретарь Центрального Комитета ком-

сомола Е. М. Тяжельников. Он сообщает, что присутствующие здесь руководители Коммунистической партии и Советского правительства единодушно избраны делегатами XVII съезда ВЛКСМ.

От имени всех комсомольцев и молодежи нашей Родины съезд горячо и сердечно приветствует Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, членов и кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарей ЦК партии.

Звучит команда: К выносу Красного знамени Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, памятных знамен ЦК РКП(б) и ЦК КПСС —прошу встать!

Под звуки марша, горячие аплодисменты присутствующих знамени вносят в зал. Участники съезда и гости скандируют: «Партии—слава», «Ленин с нами!».

Е. М. Тяжельников сообщает, что для участия в работе съезда прибыли представители 135 коммунистических союзов молодежи, демократических и социалистических молодежных организаций из 102 стран мира, а также делегации Всемирной федерации демократической молодежи, Международного союза студентов, Всеафриканского движения

молодежи. Разрешите, товарищи делегаты, от вашего имени, говорит он, заверить наших зарубежных гостей, что Ленинский комсомол, вся советская молодежь будут верны ленинским принципам пролетарского интернационализма и братской солидарности со всей трудящейся и прогрессивной молодежью мира.

С огромным воодушевлением под бурные аплодисменты съезд избирает почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. Избираются руководящие органы съезда. Президиум, секретариат, редакционная и мандатная комиссии.

Единогласно утверждается порядок дня съезда:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ.
2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.

3. Выборы центральных органов ВЛКСМ.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу. Делегаты и гости съезда встречают Л. И. Брежнева горячей продолжительной овацией. Все встают.

Не первый год соревнуются трудящиеся городов Реж и Невьянск. Это трудовое соперничество приносит положительные итоги. Невьянцы и режевляне постоянно наращивают темпы промышленного производства, повышают производительность труда, улучшают качество выпускаемой продукции. Соперникам есть чему учиться друг у друга: обогащаться опытом, передовыми методами труда, находить пути для дальнейшего повышения промышленного и сельскохозяйственного производства.

Сегодня мы публикуем материалы, рассказывающие о ходе социалистического соревнования двух городов в первом квартале нынешнего года.

Продукция сверх плана

Успешно выполняет социалистические обязательства в четвертом году пятилетки коллектив завода строительных материалов. Начатая здесь большая работа по реконструкции предприятия с минимальными капитальными затратами помогает труженикам наращивать темпы производства, перевыполнять государственные задания.

Еще 29 марта был выполнен месячный план по реализации продукции. А до конца марта ее произведено дополнительно по предварительным подсчетам на 10—15 тысяч рублей больше, чем намечалось. Досрочно завершены и квартальный план. Выпущено сверх

него кирпича, фасадной плитки, извести на три тысячи рублей больше, а задание по реализации продукции перекрыто с начала года на 10 тысяч рублей.

В эти дни коллектив завода обсуждает социалистические обязательства, посвященные двум большим знаменательным событиям—Первомайскому празднику и предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

П. ЛЫСЕНКОВ,
рабкор.

В счет мая

Уверенно трудится в четвертом году пятилетки коллектив шахты «Быньговская» золотодобывочного карьера. Задание первого квартала по добыче драгоценного металла он выполнил на 156 процентов и уже завершили программу апреля. Значительно больше, чем намечалось, добыто руды.

Высокие производственные показатели у шахтеров и в марте. Они выполнили полтора плана. Этот большой успех — результат широкого развернутого социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки. В эти дни коллектив несет трудовую вахту в честь Первомай и предстоящих выборов в Верховный Совет СССР.

Е. ЗАВЬЯЛОВА,

ЕСТЬ ПЕРВАЯ ТЫСЯЧА

В совхозе «Глинский» ранне-весеннее боронование намечено провести более чем на 5 тысячах гектаров пашни. Выдавшиеся погожие дни позволили закрыть влагу на 1605 гектарах. Все работы идут согласно плана проведения весенне-посевной кампании.

Больше всех сделали механизаторы Ощепковского отделения. Они разрушили корку на 500 гектарах. Особенно успешно трудились трактористы в воскресенье — в день Всесоюзного Ленинского коммунистического субботника. Механизаторы 4 агрегатов работали в две смены и закрыли влагу на 400 гектарах.

На трудовой весенней вахте отличился молодой тракторист Владимир Николаевич Ярославцев и также опытные хлеборобы, как Владимир Иванович Малыгин, Леонид Иванович Черепанов, Виктор Николаевич Ермаков. В отделении уже подведены первые итоги работы. Управляющий Леонид Егорович Клевакин тепло поздравил отличившихся механизаторов.

В. ОСИПОВ,

животноводство—УДАРНЫЙ ФРОНТ КВАРТАЛЬНЫЙ ВЫПОЛНЕН

Хорошо трудятся в определяющем году девятой пятилетки труженики Невьянского отделения Висимского мясосовхоза. План первого квартала успешно выполнен. Валовой привес откармливаемых животных составил 327,43 центнера при плане 300 центнеров, а среднесуточный, привес каждой свиноматки равен 595 граммов при задании 500,

Особенно хорошо в эти дни трудятся свинарки З. В. Матурина, А. Ф. Лисицына, Н. Ф. Исаева.

Сейчас на откорме у нас стоит 950 свиней, кроме того, дополнительно откармливается 120 голов крупного рогатого скота.

Хорошо идут дела и у наших полеводов. Вся техника поставлена на линию го-

товности, семена подготовлены к посевной кампании.

Особенно хорошо поработали на ремонте техники механизаторы П. Г. Дегтярев, М. Н. Важенев, Н. Ф. Богатов, В. С. Пастухов, А. Г. Седышев, они отлично понимают, что успех посевной будет зависеть от сегодняшнего дня.

М. ПЯТКОВ,
управляющий Невьянским отделением Висимского мясосовхоза,

Соревнование городов НЕВЬЯНСК

МНОЖИТЬ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

◆ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

Закончился первый квартал четвертого, определяющего года пятилетки. Коллективы промышленных предприятий города и района добились с начала года неплохих показателей. План производства товарной продукции выполнен на 101,6 процента, ее реализации—на 102,6 процента. Сверх задания отправлено потребителям продукции на 950 тысяч рублей. Еще выше показатели в марте: продукции произведено на 103,7 процента, реализовано ее —на 105,3 процента.

Эти результаты не могут не радовать. Промышленные коллективы сумели преодолеть отставание, допущенное в феврале по производству товарной продукции, и опередить за минувшие три месяца государственный план на 1,8 дня. Объем промышленного производства по сравнению с первым кварталом прошлого года возрос на 7,6 процента. Это соответствует принятым социалистическим обязательствам. Увеличение производительности труда составило по отношению к соответствующему периоду 1973 года на 8,4 процента, против обязательств—на 7,1 процента.

Успешно выполняют государственный и встречный планы, социалистические обязательства труженики цементного завода. За три месяца произведено сверх задания 1540 тонн цемента и 850 тонн клинкера.

Радуется трудовыми успехами коллектив Аятского торфопредприятия. Квартальный план производства товарной продукции он выполнил на 113,8 процента, ее реализации—на 103,4 процента. Устойчиво работают завод строительных материалов, автотранспортное предприятие, фабрика бытового обслуживания. Задание по реализации бытовых услуг в целом по району выполнено 101 процент, в том числе в селе—на 106,6 процента. Перевыполнили планы товарооборота торгующие организации. Смешанный торг реализовал продуктов и това-

ров сверх квартального задания на 71,7 тысячи рублей. Контроль общепита справилась с планом на 103,1 процента.

Но никак не может выйти из прорыва коллектив Верхневинского завода «Вторцветмет». Он хотя и перевыполнил план реализации—102 процента,—но с заданием производства товарной продукции справился лишь на 98,7 процента. Предприятие по-прежнему подводят поставщики сырья. Отстает по итогам работы в первом квартале и молокозавод. Здесь также на результаты сказывается плохая поставка соево-хлеба для переработки.

И совсем неоправданное отставание допущено заводом художественной керамики. Правда, с заданием производства продукции он справился на 104 процента, но план ее реализации «не дотянул» всего на 500 рублей. А проявил руководители завода настойчивость в отношении реализации торговыми предприятиями изделий керамики и гончарного производства, этого досадного упущения могло бы и не быть: продукция предприятия пользуется постоянным спросом.

А вот как поработали в первом квартале наши соперники по соревнованию—режевляне. План валового производства продукции они выполнили на 102,9 процента, ее реализации—на 102,7 процента. Отстают в Реже три предприятия.

Как видим, режевляне несколько опережают нас по основным показателям. Следовательно, невьянцам надо усилить напряжение в труде, закрепить достигнутые успехи, добиться еще лучших результатов в работе. В минувшем году мы не раз выходили победителями в традиционном соревновании. Дело чести промышленных коллективов города и района и нынче одержать трудовую победу.

Н. ОВЧИННИКОВА,
заведующая внештатным экономическим отделом «Звезды».

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УСТАВ ДЛЯ ВСЕХ ОДИН

Идейная стойкость, дисциплинированность, высокие моральные качества коммунистов Невьянского цементного завода являются той силой, которая обеспечивает их авангардную роль в решении задач девятой пятилетки. Ведь требование соблюдения партийной дисциплины является составной частью ленинских организационных принципов в партийной жизни.

В центре внимания нашей партийной организации были и остаются кадры, забота об их воспитании и обучении, повышении уровня сознательности, чувства ответственности каждого коммуниста не только за порученное дело, но и за все, что происходит в коллективе.

Основной целью и задачей нашей партийной организации было и остается выполнение государственного плана и социалистических обязательств при хорошем качестве выпускаемой продукции.

Обязанность бороться за со-

здание материально-технической базы коммунизма нашими коммунистами выполняется добросовестно. Победителями социалистического соревнования за минувший 1973 год признан 21 член КПСС, занесено в книгу Почета 2, на городскую доску Почета—7 человек.

Одной из сильных цеховых партийных организаций является организация цеха обжига. Она находится в авангарде всех дел. В его коллективе знаком победителей социалистического соревнования 1973 года награждены 12 коммунистов, на доске Почета—трое, Почетные грамоты вручены шестерым. Партийную организацию возглавляет кавалер ордена Трудового Красного Знамени Н. Д. Богатырев.

А вот партийная организация транспортного цеха и цеха подъемных транспортных механизмов (секретарь Ю. В. Кнорр). Здесь мы видим дружную картину: ни награжденных, ни победителей среди членов

КПСС. Не чувствуется авангардной роли коммунистов. Уже три года нет роста рядов партийной организации, слаба дисциплина, мало активных коммунистов.

Повышение идейного уровня кадров—одно из уставных требований. Марксистско-ленинское образование коммунистов—дело большое и не только по своим масштабам, а прежде всего—по своему идейно-политическому значению. Каждый коммунист должен учиться. Но некоторые коммунисты отлынивают, под всяким предлогом не посещают занятий или часто их пропускают. Например, В. И. Шутихин, Н. М. Белоусов, А. Г. Писаренко и другие.

Укреплять дисциплину труда—значит не только улучшать производственные дела, но и формировать в людях черты коммунистического отношения, нравственности. Нет и не может быть никакого снисхождения нарушителям трудовой и партийной дисциплины.

На днях на общем заводском собрании коммунисты активно обсудили вопрос о выполнении Устава КПСС и приняли постановление, выполнение которого будет способствовать дальнейшему повышению боеспособности партийной организации.

Б. КОКОУЛИН,
внештат. корр. «Звезды».

В СОВХОЗАХ нашего района в напряженный период полевых работ—посевной, вспашки зяби, уборки урожая—не хватает механизаторов. Из-за этого тракторы, комбайны простаивают, уборка проходит некачественно. Нужны механизаторские кадры. И овладеть профессией механизатора должны не только ребята, но и девушки. Современная сельскохозяйственная техника уже давно перестала быть монополией мужчин.

В феврале нынешнего года передовой механизатор Бынговского совхоза Галина Назарова обратилась ко всем женщинам и девушкам района с призывом: «Женщины, на трактор!»

На ее предложение откликнулись три девушки из нашего района. Сейчас они учатся в учебно-курсовом комбинате. Овладевают профессией сельского механизатора.

Говорит Светлана Занадворова, токарь Верхневинского завода «Вторцветмет»:

— Тракторы, автомашины мне нравятся давно. И вообще я люблю иметь дело с техникой. А тут обращение Галины Назаровой в газете появилось, больше стали пропагандиро-

ПРИЗЫВ НАЗАРОВОЙ ПОДХВАЧЕН

вать важность овладения сельскохозяйственной профессией городскими женщинами. И я решила. Сейчас учусь в учебно-курсовом комбинате и не каюсь.

Слово Тане Шамапаевой, работнице цеха фирмы «Радуга»:

— Почему я пошла на курсы? Да потому, что хочу доказать (хотя это и доказано), что женщина может работать на тракторе не хуже мужчины.

Говорит Аля Корнилицына, работница цеха фирмы «Радуга»:

— Я поступила на курсы машинистов-трактористов третьего класса, чтобы приобрести вторую специальность.

Будущее нашей деревни за техникой. Сельским нужны грамотные специалисты. Учитывая специфику производства, наше правительство предоставило женщинам-механизаторам ряд льгот, в частности, 24-дневный очередной отпуск, снижение норм выработки на 10 процентов и другое.

А. НОВИЦКИЙ.

К РЕПКО держат слово труженики цементного завода. Они успешно выполняют государственное задание по выпуску цемента, клинкера, социалистические обязательства и встречный план, принятые в четвертый

◆ ПЯТИЛЕТКУ ДОСРОЧНО

ЦЕМЕНТ СВЕРХ ПЛАНА

год пятилетки. Задания минувшего месяца по производству товарной продукции выполнено на 103,5 процента, реализовано продукции сверх намеченного на две тысячи рублей.

Не менее успешно справились цементники с заданием первого квартала. Сверх плана выработано цемента 1500 тонн — это количество и предусматривалось выдать дополнительно по встречному плану. Клинкера сделано больше намеченного на 840 тонн.

Впереди по производственным показателям — коллектив цеха помола.

Цементники первыми в городе встали на трудовую предмайскую вахту. И, судя по итогам работы в первом квартале, они успешно выполняют свои новые повышенные социалистические обязательства.

В. БОДРОВ.

Продукцию Невьянского завода художественной керамики знают не только уральцы. Лучшие ее образцы экспонировались на выставках в Москве, других городах страны. Народные умельцы постоянно совершенствуют свое мастерство, разрабатывают новые виды изделий. Среди тех, кто вносит свое творчество в работу—Ф. К. Дресвина. Она раскрашивает изделия перед тем, как отправить их в печь обжига.

На снимке: Ф. К. Дресвина.



◆ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

РАБОТУ ВОЗГЛАВИЛ СОВЕТ

Юго-восточный район города находится в некотором отдалении от центра, где расположен кинотеатр, Дворец культуры, библиотеки. Не каждый его житель находит время, чтобы пойти на лекцию. Поэтому здесь особенно важна организация политико-массовой работы по месту жительства.

Это хорошо понимают А. В. Бобровников, председатель совета микрорайона, и хозяйка агитквартир А. И. Исакова, М. А. Рогожина, П. Ф. Бочарников и Н. И. Начапкин. Они постоянно организуют встречи населения с лекторами.

За зимний период таких мероприятий проведено 18. Жители улиц Семашко, Розы Люксембург и Шмидта с интересом прослушали лекции о международном положении, об итогах декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, беседы врача. Организовывались встречи с депутатом городского Совета.

С развертыванием подготовки к выборам в Верховный Совет СССР на агитквартиры придут доверенные лица, агитаторы.

Е. СТАРАДАНОВА,

◆ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

РЕЗЕРВЫ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКИ

О том, как выполняют народнохозяйственный план режовляне, говорят такие цифры.

Объем промышленного производства за первый квартал 1974 года увеличился по сравнению с первым кварталом 1973 года на 15,7 процента при плане 12,5 процента.

Повысилась эффективность промышленного производства. Производительность труда за три месяца текущего года вырос-

ла по сравнению с тем же периодом прошлого года на 12,8 процента. За счет этого получено 83 процента прироста промышленной продукции.

О выполнении плана реализации продукции, задания по производительности труда и темпах роста валовой продукции, производительности труда на промышленных предприятиях Режа дает представление следующая таблица:

ПРЕДПРИЯТИЯ	реализовано продукции в % к плану	1 кв. 1974 г. в % к 1 кварталу 1973 г.	
		по объему производ.	по произв. труда
Никелевый завод	100,7	111,9	109,3
Леспромхоз треста «Свердхимлесзаг»	100,6	107,2	105,8
Швейная фабрика	102,9	97,8	111,4
УПП ВОС	118,8	113,1	110,4
Леспромхоз треста «Свердoblстрой»	87,1	96,3	101,3
Лесхоз	100,6	109,2	102,2
Промкомбинат	97,7	105,4	104,5
Хлебозавод	101,3	112,8	104,9
Гормолзавод	103,2	104,4	113,7

Как видно из таблицы, некоторые предприятия не справились с планом реализации продукции и заданием по производительности труда. Остаются низкими темпы прироста производства на швейной фабрике, в леспромхозе треста «Свердoblстрой». Не выполнен план по объему производства и реализации продукции промкомбина-

том, по реализации — хлебозаводом, по производительности труда — швейной фабрикой. Если говорить о выполнении плана предприятиями по ассортименту, то не справились с планом вывозки дров леспромхоз треста «Свердхимлесзаг» (90 процентов), леспромхоз треста «Свердoblстрой» (85,6 процента), промкомбинат (60,1

процента), деловой древесины — леспромхоз треста «Свердoblстрой».

Добиваются увеличения вклада в выполнение заданий пятилетки и животноводы. Прирост производства молока в первом квартале нынешнего года к первому кварталу прошлого составил 105,4 процента, яиц — 104,9, скота (в живом весе) — 133 процента. Однако снизили производство молока совхозы «Режевский», им. Ворошилова.

В среднем от каждой коровы получено 613 килограммов молока, что больше против соответствующего периода прошлого года на 6 килограммов, от каждой курицы-несушки получено по 48 яиц, на 7 штук больше, чем в первом квартале 1973 года.

Государственные закупки продуктов животноводства районом выполнены. Однако совхоз «Глинский» не справился с планом закупок скота, а совхоз «Режевский» — с планом закупок молока.

Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 2,26 миллиона рублей. По сравнению с первым кварталом прошлого года объем капиталовложений увеличился на 350 тысяч рублей, или на 18 процентов.

Несомненно, резервы досрочного выполнения плана есть буквально на каждом предприятии, на каждом рабочем месте.

Дело за тем, чтобы соревнующимся скорее взять их на вооружение и обеспечить более высокие темпы роста промышленного производства и выполнение плана закупок сельскохозяйственных продуктов.

Н. ЛЕБЕДЕВА,

инспектор госстатистики г. Реж.

◆ СЛОВО КОММУНИСТА

ПОСМОТРИМ, КТО КОГО

Не знаю, кому как, а мне лично весна приносит новые радости, новые хлопоты и заботы. Да, наверное, для каждого земледельца, для каждого хлебороба это такая пора в жизни, когда наша кормилица матушка — земля проверяет их на прочность: не изменили ли ей, не осквернили ли, с какой заботой отнесутся к ней на этот раз.

Нынче раньше обычного наши поля освободились от снега. Значит, раньше обычного и выезжать нам, механизаторам, в них. Сейчас у нас все готово к тому волнующему и ответственному моменту, когда первые зерна упадут в борозду, рыхлой и прогретой солнцем земли.

Самое основное в нашем деле — техника. Нельзя сказать, что она у нас отличная. Нет. Не первый год служит нашему хлеборобскому делу. Вот и старались мы со своим сменщиком Степаном Павловичем Каргаполовым ремонтировать свои сеялки так, чтобы не подвели в самое горячее время. Сделали все на совесть. Будем нынче применять механизированную заправку сеялок. Аркадий Филиппович Амосов станет обеспечивать агрегаты семенами — ему поручено управлять загрузчиком.

Да и коллектив севачей я уже подобрал себе. Как будто неплохой. Хорошие, работающие люди из строительной бригады станут моими помощниками на севе. Это Виктор Захаров, Валентин Миронов, Николай Миронов. Надеюсь на них, хоть они и строители, но землю нашу любят не меньше нас, хлеборобов.

Не пераую весну буду встречать я нынче в поле. Много таких беспокойных и хлопотных весен на моем счету. Конечно, каждая по-особому волнует, тревожит. Ведь в нашем деле важно не упустить сроки. Не зря старинная мудрость гласит: «Весенний день год кормит». Чем скорее поседем, тем больше шансов будем иметь на урожай. В прошлом году при норме 28 гектаров за смену я засеивал по 40. Надеюсь, что и нынче возьму этот рубеж. Все предпосылки к тому есть: коллектив подобрался хороший, да и механизированная загрузка сеялок во многом ускорит работы. Главное, чтобы агрегаты выдержали нагрузку.

Считанные дни остались до начала сева. Настроение сейчас особенно какое-то бодрое, весеннее. Думаю, что праздник Международной солидарности трудящихся — Первомай — буду встречать в поле. Это самое лучшее, чем можно ответить на Первомайские призывы ЦК КПСС, обращенные непосредственно к нам, хлеборобам, на заботу, которую партия и правительство постоянно уделяют о тружениках села. Ярким проявлением тому постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Начерноземной зоны РСФСР». В нем аграрная программа нашей партии на ближайшие годы. И наш долг, долг всех тружеников сельского хозяйства — выполнить ее успешно, чтобы обеспечить страну в достатке продуктами земледелия и животноводства. Особая ответственность возлагается при этом на нас, коммунистов села.

В нынешнюю весну я вызвал на соревнование механизатора Ленева отделения Александра Гордеевича Шустова. Соперник, прямо скажу, сильный. В прошлом году он занимал во время посевной призовые места. Значит, и нынче будет стремиться к лучшим результатам. Что ж, стремление здоровое. Посмотрим, кто кого.

В. ЧЕРНЫХ,

механизатор Клевакинского отделения совхоза им. Чапаева.



Более 20 лет работает Александр Иванович Исаков машинистом электровоза в никелевом заводе. Передовик производства возглавляет звено по подаче шихты в плавильный цех. Его звену неоднократно присваивали призовые места в социалистическом соревновании среди звеньев. Александр Иванович по результатам работы 1973 года награжден значком «Победитель соцсоревнования 1973 года».

На снимке: А. И. ИСАКОВ.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА

26 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА Программа передач. 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 «Любовь моя, Магнитка». Поэзия Бориса Ручьева. 12.00 Цв. тел. «Старая крепость». Многосерийный художественный телефильм. 4 и 5-я серии. «Дом с привидениями». 17.40 МОСКВА. Программа передач. 17.45 «Рус-

ская речь». 18.30 Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 19.30 «Мир социализма». 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. Для детей. «Веселые нотки». 20.30 Цв. тел. На XVII съезде ВЛКСМ. 20.50 Цв. тел. «Старая крепость». Многосерийный художественный телефильм. 6 и 7-я серии. «Город у моря». 23.00 «Время». Информационная программа. 23.45 «Молодые голоса».

Соревнование городов РЕЖ

◆ НАШЕ ИНТЕРВЬЮ ГОТОВЯСЬ К ВЫБОРАМ

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР — важная политическая кампания в жизни трудовых коллективов, всего советского народа. О том, как начали ее никельщики, нашему корреспонденту рассказал руководитель агитколлектива никелевого завода М. А. Беляев.

Выборы в Верховный Совет СССР — огромное событие в жизни нашей страны. И оно должно пройти под знаком активизации агитационно-массовой работы среди трудящихся. Мы понимаем, какая высокая ответственность лежит сегодня на каждом агитаторе, пропагандисте, политинформаторе, чтобы донести живое слово партии в самые широкие массы.

Прибавилось дел у агитколлектива завода в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Уже действуют два агитпункта, руководят которыми Павел Иванович Карташов и Василий Филиппович Гаранских. Это коммунисты большой политической закалки и немалого жизненного опыта. На каждом агитпункте оформлена наглядная агитация. Стенды и плакаты рассказывают о поступательном движении нашей страны к коммунизму, об успехах, которых добился коллектив завода за три года девятого пятилетия.

За каждым агитпунктом закреплено по агитколлективу, возглавляют их Михаил Иванович Пузанов и Валерий Александрович Зайцев. 130 агитаторов — коммунистов, комсомольцев и беспартийных общественников — ведут пропаганду решений XXIV съезда КПСС, постановлений ЦК КПСС среди избирателей. На агитпунктах в дни подготовки к выборам избиратели прослушают интересные лекции, примут участие в беседах, встретятся с депутатами городского Совета.

С наступлением теплых погожих дней снова обретут жизнь агитплощадки по месту жительства трудящихся. Этот важный участок возглавит коммунист Ю. В. Мышкин. Первая встреча жителей на агитплощадке состоится накануне Дня Победы. Здесь выступят перед ними ветераны войны.

В эти дни агитаторы завода уже приступили к выполнению особо важного задания по подготовке к выборам — к переписи избирателей. Не пустуют и агитпункты. С 14 и до 20 часов их двери открыты для избирателей.

Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. II тур. 01.10 Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Программа передач. Новости. 19.10 Показывает студия «Барабанщик». «В гостях у Пети Светофорова». 20.10 «Потерян — заслон!» Во что обходятся простои оборудования. 20.30 Для вас, малыши. 20.45 Новости. 21.00 «Юность поэта». Художественный фильм.

Сторонка МОЯ

Мой край необъятный,
Леса и земля,
Привольные степи,
Пшеницы моря,
Быть может,
Найдутся и краше

края,
Но мне всех дороже
Сторонка моя.
Я слышу дыхание
Отчизны моей:
Там строятся дома,
Там вспышки огней...
Здесь труд человека,
Улыбки друзей
На благо Отчизны
Твоей и моей.

Л. ЛОТОВА,
УПП ВОС.

Дождик

Я, веселый дождик,
Иду бродить по
крышам.
Эй, не ворчите, люди!
Я все равно не слышу.
Детвора лихая,
Засучив штанишки,
С визгом бежит
по лужам,
Позабросив книжки,
С пареньком в подезде
Вон стоит девчонка,
Капли ловит в ладошки
И смеется звонко.

Е. ПОПОВ.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

♦ ТВОРЧЕСТВО МЕСТНЫХ АВТОРОВ

Я пошлю тебе бересту,
А на ней славянской вязью
Про черемухи запах вяжущий
Я письмо тебе напишу.
Про умытый весенним ливнем
Березняк за родным селом,
Про веселые, говорливые

Ручейки под тесовым мостком,
Я письмо тебе напишу
На бересте славянской вязью,
А черемухи запах вяжущий
На ладонях своих принесу.
В. РУДАКОВА.

Фото А. Ошурковой.



Уральский городок

Немало городов, станиц и сел
На голубой крутящейся планете,
Но небольшой уральский городок
Дороже всех других на целом свете.
Прошло два долгих века с той поры,
Как над печами появилось пламя,
И огласились криками двory,
И пруд заспорил цветом с небесами.
Реж все прошел за долгие года
И горечь бед, и блеск всемирной славы.
И уходили парни навсегда,
Чтоб грудью защитить свою державу.
Но где бы ни был парень из Режа,
Варил ли сталь, или лежал в секрете,
Иль тундрой шел, от холода дрожа,
Он помнил город в утреннем рассвете.
Он помнил гладь широкого пруда
И над ночным заводом плавки пламя
И слышал мысленно: как вешняя вода
С разбега бьет в могучий Белый камень.
В. ЛЕВАШОВ.

Ветерок, друг детства

Рванула земля под копыта,
И солнце в глаза, как огонь,
Тобою ничто не забыто,
Мой быстрый, как молния, конь.
Ты помнишь, играя в Чапая...
[Ох, мало пороли отцы!]
В налетах, атаках сшибаясь,
Мы были друг другу верны.
И вот мне шестнадцать, взрослеем...
Горячий вечерний закат...
Блуждает по взмыленной шее,
По гриве девичья рука...
Легонько толкал ее мордой,
За челку игриво хватал...
И злой, недоверчивый, гордый,
Ты многое ей позволял.
Гуляли, бродили мы где-то,
Купаться ходили втроем.
Катались порой до рассвета,
Потом через форточку—в дом.
Тобою ничто не забыто,
Мой быстрый, как молния, конь...
Не стукнут привычно копыта...
В глазах не увижу огонь,
И ездить верхом я не буду,
Уже не надену седло.
Но только тебя не забуду
С тобой мое детство прошло.
В. НЕКРАСОВ.

РЕДАКТОР В. В. ЕЛОВСКИХ

♦ Л. КАРЕВ Две юморески

ПОВОСТЬ

— Ой, девчонки, что мне сейчас рассказали!— ворвалась в отдел пухленькая, розовощекая, с накрашенными синими тенями под глазами Тамара Васильевна Щebetkova.

Все присутствующие обернули головы в сторону ожидавшей их новости и приготовились слушать. — Плясов-то, Плясов женится. Сейчас в исполком поехал, заявление подавать! — одним вздохом выпалила Щebetkova.

— Да ну! — общий всплеск оживления волной прокатился по комнате.

— На ком? — немедленно бросила главный вопрос Евдокия Тимофеевна, даже привстав со стула, чтобы получше услышать ответ.

— Да не знаю даже, мне в отделе труда и зарплаты сказали, а больше я ничего не знаю.

— Сходи, миленькая, к Татьяне, она-то уж точно все выяснит, — тотчас предложила Щebetkova Евдокия Тимофеевна и, уверенная, что просьба будет охотно исполнена, сказала. «Наконец-то этот старый холостяк напустился свободой. Ох, не завидую его будущей жене. Наплачется она с ним. Все они, мужики, такие. Пока рядом, ласковый, а чуть вырвался — и полетел, соколик...»

— Не говори, мой вчера домой пришел, а на пиджаке какая-то краска прилипла. Спросила: от-

куда, так он мне чуть скандал не закатил. Вот теперь что хочешь, то и думай...

— Это еще ничего, краска. А вот у меня был случай...

— Разговор помчался, как застоявшийся в хлеву теленок, вырвавшийся на простор лужайки и одуревший от солнца, воздуха и зелени травы, начавший выделывать замысловатые коленца, взбрыкивая ногами, мотая головой, резко останавливаясь и прыгая в сторону.

Пока все, и без того стерильно чистые косточки мужей были разобраны, тщательно перебиты и снова аккуратно разложены по полочкам, прошло около часа.

... Возвратилась Щebetkova, об отсутствии которой все уже успели позабыть.

— Ну, что!? — безмолвно метнулись ей навстречу вопрошающие, жаждающие продолжения сенсации глаза женщин.

— Не женится он, так просто ездил в горсовет, вызывали его туда зачем-то, — устало сказала Щebetkova и села к своему столу.

А—а—а! — разочарованно протянули женщины и вяло повернулись к своим разложенным на столах бумагам.

СИСТЕМА

Колька Герасимов сидел мрачный. Только что он проверил очередную табличку счастливых номеров «Спортлото», и вновь ни одна из его карточек не выиграла.

— Тройка, семерка, туз! — пробормотал Колька, — к черту счастливый случай, нужна система.

Поскольку у него было почти что высшее образование, как-никак 4-й курс техникума, то, вооруженный всемогущей теорией и бессильной пока практикой, он энергично принялся за дело. Выписал все счастливые номера, начиная с первых тиражей, обложился справочниками и трудами по теории вероятности и начал вычеркивать всевозможные графики, совмещать и сопоставлять их, строить многочисленные кривые, выискивая счастливые точки пересечения.

Шло время, одни идеи рушились, не успев созреть, иные он пытался воплотить на карточках, но, увы, бесплодно.

Статистический материал рос прямо пропорционально Колькиному расходу, а выигрыша все не было. Иногда, взглянув критически на себя со стороны, Колька сравнивал свои поиски с попытками найти «философский камень», — но мысль о всеиспытности науки снова толкала его вперед. И вот однажды, в который раз сопоставляя и анализируя свои графики, Колька замер. Ошеломляющая идея мелькнула в его мозгу.

Боясь утратить эту тоненькую паутинку мысли, он начал лихорадочно производить расчеты. Наконец, вот она, заветная формула выигрыша!

Победно посвистывая мелодию популярной песенки: «Выигрываете вы, выигрывает спорт!», Колька быстро преобразил формулу в кривую линию, провел шесть лучей, нашел точки пересечения, подсчитал их координаты, выписал цифры столбиком, удовлетворенно хмыкнул и... внутренне похолодел.

На листочке выстроились те самые шесть цифр, что выиграла в последнем, уже прошедшем, розыгрыше...

Объявления

Кинотеатр «Юбилейный»

25—26 апреля — широкоэкранный фильм «ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ». Студия «Мосфильм». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

Для детей 26 апреля — широкоэкранный фильм «УРА! У НАС КАНИКУЛЫ». Начало в 15 часов.

Кинотеатр «Аврора»

25 апреля — «О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ». Студия «Ленфильм». 26 апреля — «ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ». 1 серия (II части). Начало в 11, 15, 18.10 и 20.30 час.

Режевскому лесхозу требуются дежурные наблюдатели на пожарные вышки в г. Реж и на вышку при кордоне Санникова. Обращаться в лесхоз.

Во избежание порчи кожевенного сырья и пушнины Режевская райзаготконтора просит население города и района сдать все имеющееся сырье заготовителям на местах или в центральный склад заготконторы.

Продается дом по улице Мира, 42. Справляться по ул. Первомайская, 24, в любое время.

Продается дом по улице Свердлова, 39. Обращаться по адресу: ул. Чапаева, 18, после 18 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор—0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни—3-68, ответственный секретарь—3-71, экономический отдел—3-68, отдел писем—0-88, бухгалтерия—3-71. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон—1-103. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.